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Module : Probabilités (S4-LM2)

Corrigé des exercices (Série 1)

Exercices 1:
1) P ne peut pas étre une probabilité sur (Q, P(Q)) car on a

P ({aj) + P ({b}) +P ({c}) + P ({d}) # L.

2) P ne peut pas étre une probabilité sur (Q, P(Q)) carona P ({b})=-2/12<0;

3) P est une probabilité sur (Q, P(2)) car on a les probabilités supérieure au égale a 0 et
la somme de Pi est égale a 1.

Exercice 3:
1)
e P (A/B) =P (ANB)/P (B) = (1/8)/(1/4).
e P(A)=I-P(A)=1/2

. P/ A):P(E(—Q)A) = (P(A)-P( ANB))/P( A) = 6/8=0.75

2)
P(ANB)=1-P(AUB)
Avec P (A U B) = P(A) + P(B) — P (A N B)=5/8, donc P(A~B)=1-5/8=3/8.

Exercice 4 :

Si on note A 1’événement « la personne a répondu oui a la premicre question » et B I’événement « la
personne a répondu oui a la deuxiéme question », 1’énoncé nous fournit p( A) = 0,65, p(B) = 0,51 et
p( AN B) =0,46.

1) On calcule p( AUB) =p( A) +p(B) — p( AnB) =0,65+0,51-0,46 = 0,7.

2) on calcule p(An B) =p(AUB) =1-p( AUB) =1-0,7=03.
Exercice 5 :

P(A)=05;P(ANC)=0.1;P (ANB)=0.3; P (BNC)=0.2 et P (ANBNC) = 0.04.
P(BuC)=0.2.

1)
P(AU(BNC))=P(A)+P(BNC)-P(An(BNC))=0.5+0.2—0.04 = 0.66.

P(AU(BUC)) =P(A)+P(BUC)-P(An(BUC))

Avec

P(An(BuUC)).=P(AnB)U(ANC))=P(AnB)+P(AnC)-P(AnBNC)
=0.3+0.1-0.04=0.36 .
Donc:



P(AU(BUC))=05+0.2-0.36 = 0.34.
2) Sip(B)=0.6;

P(AnB)=1-P(AUB)=1-[P(A)+ P(B)- P(AnB) =0.2.

Exercice 6: Soit I’événement E : tire 2 boules vertes.
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a) successivement sans remise : ¢’est un arrangement sans répétitions

P(E)
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PE-PVV Vv Y owysr Vv
= (5/10.4/9.5/8)+ (5 /10.5/9.4/8)+ (5 /10.5/9.4/8)=0 416

b) avec remise : C’est un arrangement avec répétitiors

| Q [=n*=10°

PE-P(VV ¥ y+p(v Vw4 V' vv)=(5/10)3-0.375

¢) simultanément (en méme temps).
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On remarque que le tirage de k boules une a une sans remise est équivalent a un tirage
simultané de k boules.

Exercice 10 :

P(F1)=1/3,P(F2)=1/4,P (F3)=5/12, P (D/F1)=0.20; P (D /F2) = 0.10,
P(D/F3)=0.05P(D/F1)=1-P(D/F1)=1-0.2=0.80

Soit les évenements :

F1 : La piéce tirée provient de la fabrique F1 ;



F2 : La piéce tirée provient de la fabrique F2 ;
F3 : La piéce tirée provient de la fabrique F3 ;
D : La piece tirée est défectueuse.

P(D) = P (D/F1)P(F1)+P(D/F2)P(F2)+P(D/F3)P(F)=0.2/3+0.10/4+0.05.5/12 = 0.111

2)
—\ P(D/F2)P(F2) P(D/F2)P(F2)
P(F2/D)= 2 S = _
P(D) P(D/F1)P(F1) +P(D/F2)P(F2)+P(D/F3)P(F3)
o).

P(F2/D)= = 0.25.

0.81+0.91+§
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Exercice 11 :

(a) Notons D 1'événement le dé tiré est équilibré et A I'événement : on a obtenu un
s s.i}( ¥
PiD)=P(D)=1/2,P(A|D)=1/6et P(A|D)=1/2
Par 1a formule de Bayes
PlA | D P(D)

P(D|A)=
(D] A) PA)

avec par la formule des probabilités totales
P(A)=P(A | D)P(D) + P(A | D)P(D)

On obtient ,
P(D|A)= -
| A) 1

(b) Notons B 1I'événement : on a obtenu un « cing » Par des calculs analogues aux
précédents

P(D|B) =
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